

立法会九题：公众参与迎接奥运计划

以下为今日(十月十九日)在立法会会议上蔡素玉议员的提问和民政事务局局长何志平的书面答复：

问题：

据报，本年八月中旬，国际奥林匹克委员会(「国际奥委会」)协调委员会主席在香港视察 2008 年北京奥林匹克运动会(「奥运」)马术项目比赛场地时，强调全民参与及营造奥运气氛十分重要。然而，现时香港迎接奥运的气氛并不热烈。就此，政府可否告知本会：

(一) 有否制订让公众参与的迎接奥运计划，例如文化活动及奥运展览等，以配合 2008 年北京奥运，从而在港营造奥运气氛；

(二) 鉴于北京当局决定从十个群体中招募志愿人士，为北京奥运提供义务服务，当中包括香港、澳门及台湾人士，香港当局有否计划协助北京当局从香港招募志愿人士；若有，计划的详情；及

(三) 鉴于北京当局将于本年年底把奥运火炬运送的路线方案提交国际奥委会审批，香港当局有否与北京当局商讨有关的运送路线；若有，是否知悉北京当局会否向国际奥委会建议香港成为奥运火炬的必经地点？

答复：

主席女士：

就蔡素玉议员的提问，本局的响应如下：

(一) 在二〇〇一年与国际奥委会签订的《2008 年第 29 届奥林匹克运动会主办城市合同》中，北京承诺「制定一个按惯例被指定为『文化奥运』的文化活动计划……，以加强作为奥林匹克主义中心主题的体育运动与文化的联系」。

香港特区负责筹办 2008 年奥运会的马术比赛，须配合北京制定

与奥运主题相关的文化活动，营造全城的奥运气氛。

特区政府已正式向各区议会就举办马术比赛作出详细汇报，并积极鼓励各区议会考虑就其所属的地区制定参与计划及各项配合活动，以响应奥运马术项目的举行。

在文化活动方面，政府亦会与各民间文化团体及教育机构联系，拟定能配合奥运主题及马术比赛的文化活动计划。

（二）北京第 29 届奥林匹克运动会组织委员会（奥组委）于本年六月五日正式公布 2008 年北京奥运会志愿者招募行动计划。定向招募工作已于二〇〇五年九月开始，而公开招募则计划在二〇〇六年八月启动。

定向招募是指确定一些社会团体或组织作为定向机构，由各定向机构按要求推荐志愿者候选人，经过既定选拔程序后，由北京奥组委确定最终人选的一种招募方式。公开招募是指符合条件并愿意为北京奥运会提供志愿服务的人士，直接向北京奥组委提出个人申请的招募方式。

我们相信奥组委将会在定向招募和公开招募的过程中，确保香港志愿人士能够有机会为北京奥运会作出贡献。

（三）北京在申办陈述时，就奥运会火炬接力承诺「……在中国，奥运圣火将经过西藏，跨过长江和黄河，登上万里长城，途经香港、澳门、台湾并在组成我们国家的 56 个民族中传递。……」。该承诺明确提出了把香港作为火炬接力路线的一站。

目前，奥组委正在制定奥运会火炬接力方案，具体的传递路线有待国际奥委会最终的审批。待落实火炬接力方案确定途经香港后，特区政府将全力配合及协助迎接奥运火炬事宜能在港顺利进行。

完

2 0 0 5 年 1 0 月 1 9 日（星期三）